



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 9 сентября 2016 года, N 179 (6584) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРОМОНОВИЧА МИРЗИЁЕВА НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА



Уважаемый Спикер! Уважаемые депутаты и сенаторы! Дорогие участники совместного заседания!

В эти дни мы все вместе с глубокой болью в сердцах переживаем огромную и невосполнимую утрату. Наши аксакалы, матери и сестры, юноши и девушки, весь 32-миллионный народ Узбекистана, а также наши многочисленные друзья из зарубежных стран с безграничной горечью в душе проводили в последний путь выдающегося государственного и политического деятеля, Первого Президента Республики Узбекистана Ислама Абдуганиевича Каримова.

Позвольте, пользуясь этой возможностью, еще раз выразить глубокие соболезнования супруге Ислама Абдуганиевича — Татьяне Акбаровне и его дочери Лоле Исламовне, всем его родным и близким.

Время и сама жизнь убедительно подтвердили, что Ислам Абдуганиевич был величайшим политиком современности, дальновидным и стратегически мыслящим руководителем, обладающим государственным видением сути чрезвычайно сложных событий в мире и регионе, особым чувством личной ответственности за свою Родину и народ, за судьбу каждого соотечественника.

Поистине бесценным даром Всевышнего было избрание Ислама Абдуганиевича Каримова руководителем Узбекистана в очень напряженный и сложный период нашей истории, когда до предела были накалены межнациональные конфликты и другие противоречия, возникла угроза гражданской войны, в экономике наблюдался глубокий кризис, одним словом, когда отмирала старая система, а новая эпоха только зарождалась.

Ангрен—Пап с уникальным тоннелем через горный перевал Камчик, Ташгузар—Байсу—Кумкурган. Открыто высокоскоростное железнодорожное сообщение по маршрутам от Ташкента до Самарканда, Бухары и Карши. Модернизированы международные аэропорты, созданы международный центр логистики на базе аэропорта «Навои» и Узбекская национальная автомагистраль.

Коренные структурные преобразования реализованы в сельском хозяйстве. Все мы хорошо помним, что Узбекистан в недавнем прошлом называли аграрной страной с монополией хлопчатника. В 1990 году потребность населения в продовольственных товарах покрывалась в основном за счет импорта. По инициативе Ислама Абдуганиевича Каримова разработан и реализован широкий комплекс мер по эффективному и рациональному использованию земельных и водных ресурсов, оптимизации структуры посевных площадей и внедрению новых передовых агротехнологий, созданию современных предприятий в перерабатывающей промышленности. Сформирован новый класс реальных собственников — фермерское движение.

Среднедушевое потребление основных продуктов питания увеличилось: мяса, молока и их производных — в 1,5 раза, овощей — в 2,6 раза, фруктов — в 6,3 раза.

В стране созданы широкие возможности и благоприятные условия для развития частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса. Их доля в валовом внутреннем продукте достигла 56,5 процента. В этой сфере трудятся 78 процентов занятого населения, которые вносят достойный вклад в процветание нашей страны.

Глава государства, наряду с решением стратегических политических, экономических и социальных задач, уделял постоянное внимание многоплановой работе, кардинально изменившей жизнь нашего общества, мышление и мировоззрение граждан.

«Наши дети должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно, счастливее нас» — эта глубокая мысль Первого Президента Узбекистана прочно утвердилась в сердце каждого из нас. Он непосредственно руководил работой по созданию и воплощению в жизнь принципиально новой системы образования и воспитания, в корне изменившей мировоззрение нашей молодежи, которая становится решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня страны.

В Узбекистане активно развиваются такие важные сферы, как наука, здравоохранение, культура и искусство, спорт.

Руководитель страны поднял на уровень государственной политики уважительное отношение к духовным ценностям нашего народа, сохранение и развитие нашей священной религии, традиций и обычаев, бесценного исторического наследия. Он стал инициатором формирования институтов гражданского общества, в первую очередь, повышения авторитета махаллы в государственном и общественном управлении, расширения ее прав и полномочий.

Глава государства чрезвычайно важной задачей считал внимание и заботу о старшем поколении.

Бесценны заслуги Ислама Абдуганиевича Каримова, являвшегося Верховным Главнокомандующим, в коренном реформировании, повышении боевой мощи и потенциала Вооруженных Сил, способных надежно защитить независимость, территориальную целостность Республики Узбекистан, неприкосновенность ее границ, мирную и спокойную жизнь нашего народа.

По его инициативе разработана и реализуется Концепция внешней политики Республики Узбекистан, краеугольным камнем которой является миролюбие, невмешательство во внутренние дела других государств и решение возникающих противоречий и конфликтов только мирным, политическим путем.

Уважаемые депутаты и сенаторы! За последние 25 лет мы провели много важных заседаний и собраний, и, как вы хорошо знаете, все эти мероприятия проходили под руководством нашего Президента Ислама Абдуганиевича Каримова. Сегодня впервые в новейшей истории страны мы проводим это заседание без нашего руководителя. И всем нам кажется, как будто сейчас он войдет в этот зал.

Думаю, каждый, кто сегодня участвует в нашем заседании, ощущает, что наш великий лидер незримо находится с нами. Бессмертные идеи и мысли Первого Президента Республики Узбекистан настолько проникли в наши души и сознание, что всегда будут нашей прочной опорой в неуклонном продвижении к намеченным целям.

Исходя из этого и всесторонне учитывая нынешние сложные условия мирового развития, мы обязаны совместно определить наши первоочередные задачи. Сегодня мы должны во весь голос сказать и верить народ, что неукоснительное, в полном объеме, воплощение в жизнь политического наследия нашего национального лидера — разработанные им основные принципы развития, приоритеты, цели и задачи — является нашим священным долгом.

«Во-первых, мы обязаны всегда помнить наполненные

глубоким смыслом слова Ислама Абдуганиевича Каримова «Нашему народу прежде всего нужны мир и спокойствие!». В нынешнее быстро меняющееся время, в условиях усиливающихся различных угроз и вызовов нам необходимо беречь как зеницу ока наше бесценное богатство — мир и спокойствие, еще больше укреплять межнациональное и межконфессиональное согласие, атмосферу взаимного уважения и доброты в обществе.

Наряду с этим необходимо обеспечить укрепление законности, правопорядка, неукоснительное соблюдение прав и свобод граждан.

Как всем нам известно, Ислам Абдуганиевич Каримов всегда подчеркивал, что «наш народ может терпеть любые трудности, но терпеть несправедливости не будет». Мы не должны позволить, чтобы несправедливость в любой ее форме могла доминировать в правовом государстве, которое мы строим.

Это первоочередная задача всех ветвей власти, прежде всего органов государственного управления и, особенно, правоохранительной системы. Мы обязаны обеспечить безусловное выполнение этого важного требования нашего народа и времени.

«Во-вторых, мы должны всемерно укреплять безопасность государства, обеспечивать мир и спокойствие для каждого гражданина. Не секрет, что есть силы, которые хотели бы дестабилизировать ситуацию, посеять рознь, вражду, конфликты и даже пролить кровь.

Надо прямо и откровенно признать, что мы живем в неспокойное время и в неспокойном регионе. В этой связи нам необходимо решительно продолжить реализацию комплекса системных мер, обеспечивающих и гарантирующих надежную защиту нашей Родины, укрепление ее обороноспособности и неприкосновенности государственной границы.

Мы будем и дальше всемерно укреплять наши Вооруженные Силы и органы правопорядка. Ни у кого не должно быть ни малейшего сомнения в том, что любые попытки внутренних и внешних сил посягнуть на суверенитет и независимость нашей страны будут жестко пресекаться.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

8 сентября 2016 года в городе Ташкенте состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с участием депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, приглашенных членов Кабинета Министров, руководителей министерств и ведомств, представителей других организаций, средств массовой информации.

Заседание началось с минуты молчания в память Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова.

На совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан рассмотрен вопрос «О временном возложении исполнения обязанностей и полномочий Президента Республики Узбекистан».

В ходе совместного заседания Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Т. Йулдошев обратился с предложением о целесообразности временного возложения исполнения обязанностей и полномочий Президента Республики Узбекистан на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. М. Мирзиёева с учетом его многолетнего опыта работы на руководящих должностях в органах государственной власти и управления, уважения среди населения.

Принято к сведению, что данное предложение Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Т. Йулдошева одобрено Кенгашем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Руководители фракций политических партий, депутаты и сенаторы, принимая во внимание необходимость сохранения стабильности, обеспечения общественной безопасности и правопорядка, эффективного решения важнейших вопросов общественно-политического и социально-экономического развития страны в нынешних условиях, поддержали предложение Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Т. Йулдошева.

Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан приняли совместное постановление о временном возложении исполнения обязанностей и полномочий Президента Республики Узбекистан на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. М. Мирзиёева.

Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан рекомендовано организовать проведение выборов Президента Республики Узбекистан в полном соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан».

На этом совместное заседание палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационные службы Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

«Круглый стол»

Семья, материнство и детство — под защитой государства

В столице состоялась международная «круглый стол» на тему «Охрана материнства и детства — основа устойчивого развития общества: опыт Узбекистана».

Его организаторами выступили Министерство здравоохранения, Комитет здоровья Узбекистана, Совет Федерации профсоюзов, фонды «Махалла», «Соглам авлод учун», НИМФОГО, Фонд народонаселения ООН. В нем приняли участие парламентарии, представители государственных, общественных, зарубежных и международных организаций, эксперты, журналисты.

На мероприятии представлен опыт и достижения Узбекистана в сфере укрепления репродуктивного здоровья населения, охраны здоровья материнства и детства прежде всего в сельских отдаленных районах.

Отмечалось, что в Узбекистане вопросы охраны семьи, материнства и детства, повышения медицинской культуры населения возведены в ранг государственной политики. Состояние здоровья матери и ребенка является важнейшим индикатором уровня социально-экономического развития страны. Ведь сохранение генофонда нации зависит прежде всего от здоровья женщины-матери.

Особое внимание было уделено задачам, предусмотренным рядом госу-



2
ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРОМОНОВИЧА МИРЗИЁЕВА
НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ И СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

1

Исходя из этого считаем необходимым сосредоточить основное внимание на реализации следующих приоритетных задач.

Первое — обеспечить дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности и сохранение достигнутых за последние годы высоких темпов экономического роста. Реализовать комплекс дополнительных мер по обеспечению устойчивости национальной валюты, дальнейшему укреплению банковской системы и сбалансированности бюджета на республиканском и региональном уровнях. При этом важное значение имеет дальнейшее продолжение политики консервативного и рационального подхода к внешним заимствованиям, недопущение чрезмерной долговой нагрузки на государство, что является практической реализацией долгосрочной стратегии Ислама Абдуганиевича Каримова, суть которой заключается в необходимости опираться на собственные силы и возможности.

Второе — реализация утвержденных программ по углубленной переработке редких и цветных металлов, развитию пищевой и химической промышленности.

Третье — в условиях ужесточения конкуренции и нестабильности на мировых рынках особое значение приобретают вопросы расширения производства конкурентоспособной продукции и повышения экспортного потенциала как отрасли реального сектора экономики, так и регионов республики.

В этих целях следует обеспечить комплекс дополнительных мер по дальнейшему стимулированию участия в экспорте субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а также фермерских хозяйств. Это должно стать главным локомотивом экономического роста, развития отраслей и регионов, обеспечения занятости и повышения материального благосостояния населения.

Четвертое — активно продолжить реализацию установок и требований Ислама Абдуганиевича Каримова по обеспечению надежной защиты интересов частного предпринимательства и субъектов малого бизнеса.

Надо и дальше решительно искоренять различные бюрократические преграды и необоснованные проверки.

Пятое — важнейшей социально-экономической задачей для нас является выполнение утвержденной обеими палатами Олий Мажлиса Программы повышения трудозанятости населения. До конца года предстоит обеспечить создание более 1 миллиона новых рабочих мест. Особого контроля требуют вопросы трудоустройства 480 тысяч выпускников профессиональных колледжей. Мы, безусловно, продолжим политику Ислама Абдуганиевича по снижению уровня социального расслоения общества, не допустим его расслоения на очень богатых и крайне бедных.

Шестое — это продолжение реализации глубоко продуманной и разработанной Президентом Республики Узбекистан стратегии по созданию современной интегрированной в международные коммуникационные сети дорожно-транспортной и инженерной инфраструктуры, а также развитию национальных информационно-коммуникационных систем.

В современных условиях приоритетное значение приобретают вопросы широкого внедрения передовых информационно-коммуникационных технологий. В соответствии с утвержденной Национальной программой необходимо обеспечить дальнейшее развитие телекоммуникационных технологий, сетей и инфраструктуры связи, создать надежные комплексы информационных систем и базы данных «электронного правительства».

В сфере комплексного развития регионов республики необходимо обеспечить реализацию принятых Президентом страны решений по благоустройству городов Ташкента, Карши, Шахрисабза, Термеза, Намангана и Ургенча.

Первоочередная задача в рамках дальнейшего реформирования и развития сельского хозяйства — обеспечение развития фермерства, причем на многопрофильной основе, повышение экономической эффективности и финансовой стабильности каждого фермерского хозяйства. Мы считаем это основой обеспечения нашей продовольственной безопасности.

Мы будем активно продолжать реализацию программы, инициатором которой стал Ислам Абдуганиевич Каримов, по кардинальному преобразованию облика села, строительству сельских жилых домов и соответствующей инфраструктуры, обеспечивающей качество и стандарты жизни сельского населения на уровне городских.

Приоритетными для нас остаются задачи развития сферы образования и воспитания, науки, здравоохранения, культуры и искусства, спорта, создания всех условий для активного овладения молодежью глубокими знаниями, иностранными языками и современными информационно-коммуникационными технологиями.

Дорогие друзья!
Мы и впредь будем продолжать конструктивное сотрудничество со всеми зарубежными странами и мировым сообществом.

В этой связи в целях дальнейшего укрепления позиций и авторитета Узбекистана на международной арене и дальше будем активно осуществлять Концепцию внешней политики Республики Узбекистан. Твердой позицией нашей страны, как и прежде, является неприсоединение к любым военно-политическим блокам, недопущение размещения военных баз и объектов других государств на территории Узбекистана, а также пребывания наших военнослужащих за пределами страны.

Главным приоритетом внешнеполитической деятельности Узбекистана является регион Центральной Азии, с которым связаны национальные интересы нашей страны. Мы неизменно остаемся приверженными проведению открытой, добродетельной и прагматичной политики в отношении своих ближайших соседей — Туркменистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана.

Приоритетным направлением внешней политики Узбекистана является развитие отношений со странами СНГ, и в первую очередь последнее — развитие и укрепление дружественных связей с Российской Федерацией на основе Договора о стратегическом партнерстве, Договора о союзнических отношениях и других важных

соглашений, которые отвечают интересам обеих стран и служат укреплению стабильности и безопасности в регионе.

Приоритетное значение в нашей внешней политике сохраняет развитие всестороннего взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества с Соединенными Штатами Америки.

Узбекистан заинтересован в дальнейшем укреплении всестороннего стратегического партнерства с Китайской Народной Республикой как с близким региональным соседом и государством, играющим важную роль в решении региональных и глобальных проблем.

В Азиатско-Тихоокеанском регионе мы отдаем приоритет развитию партнерских отношений с Японией, Республикой Корея и другими странами в сферах экономики, инвестиций, науки и технологий, образования, здравоохранения и туризма.

Узбекистан придает важное значение развитию взаимовыгодного сотрудничества с ведущими государствами Европы, прежде всего Германией, Францией и Великобританией, а также со странами Центральной и Восточной Европы.

Мы заинтересованы в дальнейшем развитии сотрудничества с Индией, Пакистаном и другими странами Южной Азии в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах. Узбекистан традиционно будет проводить добрососедскую и дружественную политику в отношении Афганистана.

Мы продолжим развивать и укреплять взаимовыгодные и всесторонние отношения с государствами Ближнего и Среднего Востока.

Интересам Узбекистана отвечает расширение и укрепление связей с ведущими государствами Латинской Америки и Карибского региона, а также странами Африканского континента.

Национальным интересам Узбекистана отвечают контакты, активное участие и сотрудничество с ООН, Шанхайской организацией сотрудничества, СНГ, Организацией Исламского Сотрудничества и другими международными организациями.

Мы будем всемерно развивать сотрудничество со Всемирным банком, Азиатским банком развития, Исламским банком развития, Международным валютным фондом и другими международными финансовыми и экономическими институтами, направленное на поддержку осуществляемых структурных реформ в нашей экономике.

Уважаемые участники совместного заседания!

Все мы хорошо понимаем, что успешное выполнение приоритетных задач экономических и социальных реформ в первую очередь зависит от объединения усилий палат Олий Мажлиса, Кабинета Министров, хокимиятов всех уровней, органов государственного и хозяйственного управления, всего нашего народа, мобилизации всех наших сил и возможностей на основе идей Первого Президента страны Ислама Абдуганиевича Каримова.

Уверен, что в достижении таких благородных целей, как всестороннее укрепление независимости Родины, обеспечение стабильного экономического и социального развития страны, повышение благосостояния народа, всех нас вдохновляют и придают нам сил и энергии слова нашего великого Президента Ислама Абдуганиевича Каримова: «Преданно служить своей Родине и народу — это великое счастье».

Благодарю за внимание.

После принятия совместного постановления Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан выступил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Уважаемый Спикер!
Уважаемый Председатель Сената!
Уважаемые депутаты и сенаторы!
Прежде всего, позвольте искренне поблагодарить вас за оказанные мне высокую честь и доверие.

Я глубоко осознаю всю степень неизмеримо огромной личной ответственности, возложенной на меня до выборов Президента Республики Узбекистан.

Своей главной задачей в этот ответственный период считаю продолжение разработанного и эффективно

реализованного в течение 25 лет Первым Президентом Республики Узбекистан Исламом Абдуганиевичем Каримовым курса на углубление демократических реформ и преобразований в политической, экономической и социальной сферах.

Выдающийся политик современности, дальновидный руководитель, человек высоких духовных и нравственных качеств, он является для меня ярким примером и идеалом беззаветного служения Родине и своему народу.

Я заверяю вас, что буду неустанно и последовательно руководствоваться принципами, которые завещал нам Ислам Абдуганиевич Каримов, буду твердо и неукоснительно следовать его установке, что руководитель обязан, не жалея сил и энергии, жить заботами и интересами страны и людей, во имя реализации их устремлений и чаяний.

В этой связи считаю для себя важнейшими задачами обеспечение прав и свобод граждан, реализацию требований Конституции и законов Республики Узбекистан, защиту суверенитета, безопасности и территориальной целостности страны.

Важнейшие приоритеты — обеспечение координации деятельности республиканских органов управления и органов государственной власти на местах, укрепление взаимовыгодного сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья.

Считаю, что фундаментом и залогом успешной реализации стоящих перед нами важнейших и приоритетных задач является организация тесного взаимодействия с Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан, политическими партиями и институтами гражданского общества.

Завещаю вас, что мобилизую все свои знания и опыт, силы и энергию, чтобы практическими делами оправдать оказанное высокое доверие, укреплять независимость нашей страны и способствовать ее процветанию.

Уверен, что бесценное наследие, идеи и программы Первого Президента нашей Родины станут для всех нас руководством к достижению поставленных высоких целей.

Семья, материнство и детство — под защитой государства

1

— Фонд народонаселения ООН оказывает Узбекистану содействие в работе по обеспечению всеобщего доступа к услугам по охране репродуктивного здоровья, — отметила глава представительства ЮНФПА в Узбекистане Миеко Ябуга. — Мы наладили тесное сотрудничество с Комитетом женщин Узбекистана, Министерством здравоохранения. Узбекистан достиг значительного прогресса во всех областях, последовательно осуществляя госпрограммы и реализуя Цели устойчивого развития.

На «круглом столе» отмечена большая работа по развитию и укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, в их числе родильных комплексов, перинатальных и скрининговых центров, сельских врачебных пунктов. Так, Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии и его областные подразделения оснащены современным диагностическим и лечебным оборудованием. В практику внедрены самые передовые в мире медицинские технологии, что позволило поднять качество оказываемой в них специализированной медицинской помощи на высокий уровень. Кардинально изменился подход

к подготовке медицинских кадров, который осуществляется сегодня на основе новых учебных планов и программ. Вся эта планомерная работа способствовала тому, что за годы независимости значительно снизились показатели материнской и младенческой смертности, укрепилось здоровье населения.

Акцентировано внимание на том, что успешная работа по совершенствованию системы здравоохранения, охраны материнства и детства продолжена и в этом году в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». По всей республике организованы регулярные углубленные медосмотры. Беременные женщины обеспечиваются поливитаминными комплексами. Проходят недели оздоровления женщин фертильного возраста, детей и девочек-подростков, акции «Никто не останется без внимания и заботы» и т. д.

Особый интерес вызвало осуществляемое социальное партнерство между органами государственной власти и гражданскими институтами в реализации государственных программ по охране материнства и детства, повышению медицинской грамотности населения. Ведется большая просветительская деятельность по повышению медицинской культуры

населения по месту жительства, утверждению здорового образа жизни в обществе и улучшению репродуктивного здоровья. На основе принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок» создаются все условия для массовости физкультурного женского движения. Это положительно отражается на их здоровье и самочувствии. В этом важное значение имеет сотрудничество семьи, махаллы и образовательных учреждений.

В рамках международного «круглого стола» зарубежные эксперты — ведущие специалисты в области репродуктивного здоровья Испании, Германии, Венгрии, а также представители международных организаций в Узбекистане посетили семеричную поликлинику № 23 Учтепинского района столицы, где ознакомились с работой врачей общей практики и патронажных медицинских сестер, а также сход граждан махаллы «Журжоний».

— Наша поликлиника работает с 2006 года, и весь медицинский персонал гордится тем, что в ее открытии участвовал Первый Президент Ислам Каримов, — говорит главный врач Саодат Дусмухамедова. — У нас работают 20 врачей общей практики. В поликлинике есть аппараты УЗИ, ЭХО ЭКГ, цифровой флюорограф. Функционирует физиотерапевтическое отделение. Кабинет лечебной физ-



Фото Ш. Шеропаев.

культуры оснащен тренажерами. Врачи тщательно следят за здоровьем каждой из 9 084 женщин фертильного возраста из девяти соседних махалл района.

Зарубежные участники конференции отметили, что осуществляемые в Узбекистане реформы, направленные на улучшение здоровья женщин и детей, являются беспрецедентными и дают впечатляющие результаты.

— Поражен масштабами работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, заботы о молодежи, — говорит управляющий директор клиники, специалист по вопросам общественного здоровья НМ Hospitals Хавьер Каскери Лара (Испания). — С группой экспертов в рамках международного «круглого стола» посетили сегодня семейную поликлинику, махаллу, а также один из спортивных залов. Я в восторге от всего увиденного.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Локализация

Отечественные товары из местного сырья

Осуществляемые в нашей стране меры по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, всемерной поддержке производителей импортозамещающей и экспортноориентированной продукции способствуют развитию экономики, совершенствованию производства на селе.

Примером этого может служить ООО «Косонсой ал-Азиз», действующее в Касансайском районе Наманганской области. Два года назад на предприятии, специализирующемся на производстве обуви, была проведена модернизация на 300 тысяч долларов. Увеличился объем производства, появилась возможность изготовления качественной обуви. Благодаря использованию современных технологий в несколько раз выросла производительность труда.

На предприятии, собственном выпуском в год более 200 тысяч пар обуви, трудится около ста

рабочих. В нынешнем году на основе выигранного тендера на предприятии было изготовлено по заказу Министерства народного образования Республики Узбекистан 40 тысяч пар обуви для детей школьного возраста. Немаловажно, что эта качественная и удобная обувь изготавливается из местного сырья — стопроцентной натуральной кожи.

О расширении производства свидетельствует тот факт, что в первой половине текущего года ООО «Косонсой ал-Азиз» произвело продукции на 1,6 миллиарда сумов, что на 20 процентов больше

показателя аналогичного периода прошлого года.

ООО «Нафис чарм», расположенное в этом же районе, также занимается изготовлением обуви, и его продукция пользуется спросом не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

— До недавнего времени мы поставляли свою продукцию только на внутренний рынок, — говорит руководитель предприятия Баходир Тошматов. — Техническое и технологическое обновление производства создало возможность для экспорта. Ведется работа по заключению договоров на поставку продукции в Россию и Казахстан. В перспективе — открытие торгового дома в Казахстане.

А. САТТОНОВ,
корр. УзА.

Новая продукция предприятия

В обществе с ограниченной ответственностью «Мустаноб-Хиллол» в Нукусе производят пластмассовые трубы различного диаметра. Здесь наладили выпуск полимерной черепицы и брусчатки.

На предприятии работают свыше 40 человек, большинство из которых — выпускники профессиональных колледжей.

— Основным стимулом для реализации нового проекта послужило внедрение в производство современной технологии стоимостью 71 миллион сумов, — говорит руково-

дитель предприятия Гулчехра Ходжабоева. — Новая продукция из полимерпеска устойчива к влаге, не поддается гниению, не теряет цвета и уже имеет большой спрос.

На территории проводится весомая работа по оснащению действующих предприятий высокотехнологичным оборудованием, увели-

чению производства продукции, пользующейся спросом на внутреннем и внешнем рынках. В Республике Каракалпакстан в 2016–2018 годах планируется реализация 671 проекта в промышленной сфере и создание около 14 тысяч новых рабочих мест. К концу текущего года будет реализовано 292 проекта стоимостью 197,4 миллиарда сумов и 400 тысяч долларов.

А. АРТЫКБАЕВ,
корр. УзА.

Неспешная поступь осени

Щедрая и степенная осень все чаще дает о себе знать равномерным сокращением светового дня, бархатной прохладой по вечерам, некоторой облачностью, а иногда и усилением ветра.

Метеопрогноз

Как сообщает Угидромет, сегодня в Ташкенте ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5—10 м/с. Температура ночью 16—18°, днем 30—32°.

10—13 сентября по республике переменная облачность, без осадков.

В Каракалпакстане и Хорезмской области временами облачно, осадков не ожидается. Ветер восточный, с переходом на западный, 7—12 м/с, 11—12 сентября местами возможно усиление до 15—20 м/с. Температура ночью 10—11 сентября 15—20°, 12—13 сентября 12—17°, днем 10 сентября 28—33°, 11—13 сентября понижение до 23—28°.

В Бухарской и Навоийской областях также осадков не предвидится, местами облачно. Ветер восточный, с переходом на западный, 7—12 м/с. 11—12 сентября ветер может местами усилиться до 15—20 м/с. Ночью 10—11 сентября температура воздуха составит 16—21°, 12—13 сентября 13—18°. Днем 10 сентября воздух прогреется до 30—35°, 11—13 сентября 25—30°.

Временами облачно, без осадков в Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях. Ветер восточный, с переходом на

западный, 7—12 м/с, 11—12 сентября местами возможно усиление до 15—20 м/с. 10—11 сентября ночная температура составит 16—21°, днем 30—35°, 12—13 сентября 13—18°, днем 25—30°.

В Кашкардарье и Сурхандарье также переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7—12 м/с, 11—12 сентября местами возможно усиление до 15—20 м/с. Температура ночью 17—22°, днем 30—35°, 11—13 сентября постепенное понижение ночью до 14—19°, днем до 27—32°.

Переменная облачность, без осадков в Андижанской, Наманганской, Ферганской областях. Ветер восточный, с переходом на западный, 7—12 м/с. На 11—12 сентября местами ожидается усиление ветра до 15—20 м/с. Температура ночью 16—21°, днем 10—11 сентября 30—35°, 12—13 сентября 27—32°.

В горных районах республики временами облачно, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 7—12 м/с, временами возможно усиление до 15—20 м/с. Температура 10—11 сентября ночью 8—13°, днем 16—21°. 12—13 сентября ночью температура воздуха понизится до 6—11°, днем до 13—18°.

Записала
Г. ТАНГИРОВА, наш корр.

Медицина

Точная диагностика, качественное лечение

Уделяемое нашей стране постоянное внимание реформированию системы здравоохранения, дальнейшему укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, широкому внедрению современных технологий профилактики и лечения дает высокие результаты.

В Наманганском областном кардиологическом центре налажена эффективная работа по диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний. Новое трехэтажное здание центра, возведенное за счет 5 миллиардов 600 миллионов сумов, оснащено современным оборудованием на 1 миллион долларов. Это позволяет проводить здесь сложные хирургические операции.

— После того как пережил первый инфаркт пять лет назад, осознал, насколько это бесценное благо — здоровье, — говорит житель села Навбахор Наманганского района Хабибулло Ахмедов. — Врачи сказали, что необходима операция на сердце. Некоторые рекомендовали мне делать операцию за

рубежом. Начал собирать документы и готовиться к поездке. Отговорил меня от этого один знакомый, он сказал, что выезжать за рубеж и тратить большие деньги необязательно, ведь с подобной операцией справятся врачи нашего областного кардиологического центра. Честно говоря, усомнился в этом, но все же пришел в центр. В итоге все прошло как нельзя лучше — врачи, используя современные медицинские технологии, провели успешную операцию на сердце. Недавно проходил медосмотр, сказали, что сердце функционирует нормально и нет причин для беспокойства. Услышав это, очень обрадовался, более того — почувствовал гордость. Ведь можем же!

Значит, мы достигли в медицине уровня развитых стран. Слава Всевышнему, я выздоровел благодаря нашим врачам.

В прошлом году в центре были выполнены коронарография 842 больных и операции по стентированию коронарной артерии 380 пациентам, за минувший период текущего года прооперированы более 200 наших соотечественников.

В центре действуют поликлиника, отделение функциональной диагностики, приемная, клинко-диагностическая лаборатория, отделение кардиохирургии, рентгенодиагностическая лаборатория, кардиореваскулярной хирургии, кардиоцеребральной патологии и реабилитации, кардиореанимации, анестезиологии, отделения аритмии сердца, артериальной гипертонии и ишемических заболеваний сердца, три хирургических зала, лаборатория искусственного кровотока, отделения

реанимации и интенсивной терапии. Все они обеспечены современным оборудованием.

— Освоение методики лечения аритмии сердца и установки двухкамерных кардиостимуляторов, осуществление всех видов хирургического вмешательства на работающем сердце и в условиях искусственного кровообращения, а также множество других хирургических операций намного повысили эффективность лечения, — говорит главный врач кардиологического центра Нуриддин Бахриддинов. — Подобные успехи в медицине, возросшее качество и эффективность медицинского обслуживания населения являются результатом уделяемого государством постоянного внимания охране здоровья нашего народа.

А. САТТОРОВ, корр. УзА.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуточилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги в рамках реализации инвестиционного проекта «Организация производства крепежных деталей для машиностроительной промышленности» в АО «Узметкомбинат»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполняющие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование организации покупателя — АО «Узбекский металлургический комбинат».

Адрес: Республика Узбекистан, 110502, Ташкентская обл., г. Бекабад, ул. Сирдарё, 1. Телефон (0-370) 214-14-23. Факс (0-370) 214-13-78. Интернет-сайт: www.uzbeksteel.uz

Электронный адрес: info@uzbeksteel.uz

2. Наименование консультанта по тендерным торгам — ООО «Industrial Techno Consult».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Олой, 23. Телефоны: (+99871) 233-28-19, (+99890) 908-58-30, 965-13-75. Электронный адрес: itc2016@mail.ru

3. Предмет тендера:

Тендер № ИТС-16/04. «Поставка технологического оборудования с выполнением шеф-монтажных, пусконаладочных работ и услуг, а также обучение персонала в рамках реализации проекта «Организация производства крепежных деталей для машиностроительной промышленности» в АО «Узметкомбинат» (3 лота):

- лот № 1. «Поставка оборудования гидравлического сбива окалины»;
 - лот № 2. «Поставка намоточного оборудования для производства горячекатанного проката 16,0-36,0 мм в бунтах»;
 - лот № 3. «Поставка комплекса оборудования технологической линии по производству крепежных изделий (болты, гайки и шайбы)».
- Претендент (участник) тендера может представить предложение как по всем лотам, так и по отдельным. В рамках одного лота претендент (участник тендера) должен представить предложение на весь перечень и количество товаров, работ и услуг, предусмотренных данным лотом.
4. Источник финансирования — собственные средства АО «Узметкомбинат» и кредиты коммерческих банков.
 5. Максимальная цена приобретаемых товаров по каждому отдельному лоту указана в информации о тендере и тендерной документации.
 6. Условия оплаты, сроки и условия поставки, а также другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
 7. Стоимость тендерной документации по тендеру № ИТС-16/04 «Поставка технологического оборудования с выполнением шеф-монтажных, пусконаладочных работ и услуг, а также обучение персонала в рамках реализации проекта «Организация производства крепежных деталей для машиностроительной промышленности» в АО «Узметкомбинат» определена в размере 500,00 (пятьсот) долларов США.
 8. Величина суммы гарантии тендерного предложения, условия оплаты и банковские реквизиты указаны в информации о тендере и тендерной документации.
 9. Последний срок приема тендерных предложений — до 18.00 ташкентского времени 24 октября 2016 года.
 10. Для получения более подробной информации по условиям проводимых тендерных торгов обращаться в ООО «Industrial Techno Consult» по вышеуказанному адресу.

1366A/E19

ООО «WARM REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен в 11.00 18 октября 2016 года, выставаются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанная Юсубадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ 1-810/15 от 7 апреля 2016 года квартира общей площадью 64,71 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юсубадский р-н, 11-й квартал, дом 10, кв. 9.

Стартовая цена — 78 857 211 сумов.

2. Описанная Юсубадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ 1-810/15 от 7 апреля 2016 года квартира общей площадью 49,52 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юсубадский р-н, 11-й квартал, дом 55, кв. 20.

Стартовая цена — 67 257 824 сума.

3. Юсубадским отделом судебных исполнителей, описанная на основании исполнительного листа № ЖСХ 1-810/15 от 7 апреля 2016 года квартира общей площадью 57,09 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юсубадский р-н, 18-й квартал, дом 31, кв. 2.

Стартовая цена — 84 894 167 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться при участии уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Warm Realtor Group»: р/с 20208000600594667002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 303832283.

Услуги лицензированы

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (+99895) 144-51-95.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Изменение в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 176 от 6 сентября 2016 года: размер задатка, вносимого претендентами на участие в аукционных торгах читать «не менее 15% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация ООО «Warm Realtor Group»

1369A/488

Senior Portfolio Management Officer

The ADB-Uzbekistan Resident Mission (URM) was established to assist its Headquarters in the implementation of projects and programs, in project processing, country programming, and economic and sector work. It also coordinates ADB's activities with other resident diplomatic and donor missions, NGOs, academic institutions, local think tanks, private sector and other members of the civil society.

Description of Responsibilities

Provide support for portfolio performance through project implementation, preparation, and development. Leverage on technical knowledge to provide analysis and information to assist country portfolio management. Provide active support the implementation of country programming, sector road maps, and country strategies.

Reporting Arrangement

● Supervisor: Country Director and/or designated International Staff

● The following staff positions may be supervised by the incumbent:

Administrative Staff

Selection Criteria

Specific criteria include

- Suitability to undertake the responsibilities mentioned above at the required level
- Bachelor's degree in social/economic development, public policy or equivalent fields, preferably with Master's Degree or equivalent
- At least 8 years relevant experience in project formulation and project management, particularly in procurement and consultant services, and disbursement, and at least 4 years of supervisory experience
- Good understanding of the Government's policies and programs in social sectors
- Good knowledge and understanding of ADB's guidelines on operational, procurement, consulting services, and financial management policy and procedure

- Superior client orientation, interpersonal and diplomatic skills and teamwork
- Ability to develop rapport internally and externally in a multicultural environment
- Communicates often with clients and seeks to understand and anticipate their needs
- Strong conceptual skills and ability to identify issues and appropriate actions at the field office level
- Strong planning and organizing skills to handle many tasks with deadlines
- Able to guide Administrative Staff (AS) to facilitate work planning, delivery and quality review
- Able to liaise and work effectively with government officials within own work location
- Able to work collaboratively with teams as a constructive team member
- Strong oral and written communications skills

The **Asian Development Bank's** vision is a region free of poverty. Established in 1966 and headquartered in Manila, Philippines, ADB's multicultural staff come from about 67 members. The advertised position is a local staff position with a local remuneration package. It is open only to persons who are nationals and residents of Uzbekistan. The position is for a 3-year fixed term appointment. ADB offers a competitive salary and benefits package applicable to local staff. While the position advertised is for the Uzbekistan Resident Mission, ADB staff may be required to serve in any location outside the Resident Mission at the discretion of Management.

To apply, visit:

<https://adb.taleo.net/careersection/2/jobdetail.ftl?job=160724>

Deadline for applications is on **23 September 2016**.

We encourage diversity in our workplace and support an inclusive environment.

Vacancy Reference Number: 160724

ADB

ASIAN DEVELOPMENT BANK

www.adb.org

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор специалиста на должность переводчика в Группу реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез»)

ДОЛЖНОСТНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

- перевод специальной литературы, нормативно-технической и товаросопроводительной документации, а также материалов конференций, совещаний, семинаров и т. п.;
- выполнение в установленные сроки устных и письменных (до 5 страниц в день), полных и сокращенных переводов, обеспечивая при этом точное соответствие переводов лексическому, стилистическому и смысловому содержанию оригиналов, соблюдение установленных требований в отношении научных и технических терминов и определений;
- редактирование переводов;
- подготовка необходимой информации для встреч и переводов, участие в составлении отчетов об их проведении, расшифровке записей бесед и подготовка аналитической информации;
- участие по указанию руководства в деловых переговорах, совещаниях и других встречах с партнерами;
- сотрудничество с иностранными партнерами в рамках своих профессиональных полномочий и обязанностей.

КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

- образование — высшее профессиональное (лингвистическое) по специальности переводчик (или по другой специальности с дополнительной подготовкой в области иностранных языков);
- опыт работы по аналогичной должности (или должностью, связанной с необходимостью осуществления перевода как письменного так и устного) — не менее двух лет;
- владение языками в совершенстве — английским, узбекским, русским;
- свободное владение компьютером.

Занятость — полная.

Заинтересованные лица могут отправлять свои резюме в течение 20 дней с момента опубликования объявления:

- на электронный адрес: office@dots.uz или по факсу: (+99871) 273-44-45, 273-44-70;
- по адресу: 100086, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Ш. Алимова, 1.

1361A/22

Экология и мы

Мастерская юных защитников природы

35 учеников из экологических клубов при школах Каракалпакстана интересно провели время в летнем экологическом лагере «Экошкола-2016», о чем увлеченно делятся с педагогами, придя на занятия в новом учебном году.

Лагерь располагался в горной живописной местности Ташкентской области близ Чаткальского заповедника. Аромат душистых горных трав, кристально чистый воздух и родниковая вода, разнообразие представителей флоры и фауны, горное озеро помогли юным экологам

еще больше проникнуться любовью к природе и открыть для себя много нового о ней.

Программа лагеря была очень насыщенной. В этом году помимо общеотрядных экскурсий, занятий и игр на природе функционировали три секции. Так, в объединении «Экодизайн» школьники учились видеть в любом, на первый взгляд, самом обычном представителе окружающей природы неповторимый арт-объект. Простая гладкая галька со дна горной речки становилась основой для художественного творчества, а из покрашенного песка создавались удивительные песчаные картины. По итогам работы секции «Экодизайн» была подготовлена выставка, где каждый участник с гордостью представил свое творчество и продемонстрировал новые навыки.



Удивительным «окном» в мир природы стала работа «Экологического театра», где девочки и мальчики проявили артистический талант в постановке кукольного спектакля. Основной темой, вокруг которой развивался сюжет, была вы-



брана деятельность нового заказчика «Сайгачий», который был открыт в июле этого года в Каракалпакстане. В постановке — необычные персонажи, удивительные превращения, волшебство, борьба добра со злом, где, конечно же, оптимизм и дружба побеждают. Спектакль не оставил равнодушным ни одного зрителя: ни ребенка, ни взрослого. А мы, педагоги, еще раз убедились в мощной воспитательно-просветительской силе театрального творчества.

За всем происходящим во время занятий в секциях пристально наблюдали юные экожурналисты, участники третьей секции. Они получили знания

порядок. Этот праздник проходил в тематический день воды, без которой невозможна жизнь на земле.

Десять дней экологического лагеря пролетели мгновенно, но оставили много памятных и ярких впечатлений, а самое главное — школьники получили максимальную пользу для дальнейшей природоохранной и просветительской деятельности в качестве лидеров молодежных экологических клубов.

Данный экологический лагерь в Узбекистане организуется уже второй год. Накоплен опыт, отработаны образовательные методы и воспитательные подходы, сложилась творческая дружная команда коллег-энтузиастов. Помощь в его организации оказывают партнеры — Республиканский детский центр по краеведению и экологии «Баркамол авлод», Эколого-ресурсный центр «Ekomaktab», эксперты из Института генофонда растительного и животного мира Академии наук.

Наталья ШИВАЛДОВА,
эксперт по экологическому образованию.

Игры стартовали. Впереди финалы

Вчера рано утром, когда в Ташкенте рассветало, известный стадион «Маракана» в Рио-де-Жанейро еще раз привлек к себе внимание мировой спортивной общественности. Вслед за Олимпийскими играми на главной арене Бразилии состоялась торжественная церемония открытия XV Паралимпийских игр.



Открытие подобных крупных спортивных мероприятий проходит всегда красочно и грандиозно. Не стала исключением и нынешняя церемония, для подготовки которой были привлечены сценаристы, лучшие профессионалы по спецэффектам и постановщики массовых шоу. По сообщению ряда СМИ, во вчерашнем мероприятии приняли участие 500 профессиональных артистов, 2 000 волонтеров.

На этот раз открытие международных спортивных соревнований для людей с ограниченными возможностями прошло особенно. Перед началом торжественного мероприятия собравшихся гостей развлекали талисманы Том и Винисиус. Организаторы, помимо красочных постановок, сделали

идут члены делегации и 32 спортсмена, которые будут защищать честь страны в дзюдо, легкой атлетике, пулевой стрельбе, плавании и пауэрлифтинге. Это рекордный по численности состав за всю историю выступления паралимпийцев страны на стартах четырехлетия.

XV Паралимпийские игры станут также рекордными по числу медалей — около 4,5 тысячи спортсменов разыграют 528 комплектов наград в 23 дисциплинах.

Звучат слова традиционной клятвы от лица всех спортсменов, арбитров и тренеров. Паралимпийские игры объявляются открытыми, огонь зажигает шестикратный чемпион в плавании бразилец Клоддо Силва...

Вчера ночью, в первый день соревнований в борьбу на аренах Рио вступили десять наших спортсменов. Так, в бразильском бассейне на дистанции 100 метров в стиле баттерфляй покажут себя пловцы — Фотиам Амиллоува, Муслима Одилова, Кирилл Паньков и Музафар Турсунжаев. Также прошли состязания по дзюдо, где честь страны защищали в весовой категории до 60 килограммов Шерзод Намозов, до 66 килограммов — Уткир Нигматов, до 52 килограммов — Севинч Салаева. Выступили и легкоатлеты: в метании ядра — Мавлон Хайдаров, в метании диска — Хусниддин Норбеков, а Фахриддин Хамраев поборолся за медали в беге на 400 метров.

Из-за разницы во времени с Бразилией о результатах заплывов и итогах финальных состязаний сообщим в следующем номере.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Новые объекты

В селе своя школа музыки

Трудно переоценить роль искусства в гармоничном воспитании подрастающего поколения. Сегодня у детей из дальних регионов тоже есть возможность самосовершенствоваться, заниматься творчеством, развивать способности.

Подарком школьникам Хавастского района Сырдарьинской области стал ввод в эксплуатацию к началу учебного года детской школы музыки и искусства в селе Кахрамон. В возведение объекта, на которое Фондом развития детского спорта выделено 3 миллиарда 70 миллионов 560 тысяч сумов, специалисты частного предприятия «Анварбек» вложили особое старание. Как сказал инженер строительной организации Рустам Исмоилов, объект предназначен детям, а потому особенно старались. Своевременная поставка местными производителями качественных материалов, включая железобетонные плиты и кирпич, профнастил и краску, электрические кабели и оборудование, керамическую плитку и сантехнические изделия, способствовала завершению работы в кратчайший срок.

Новое образовательное учреждение имеет концертный зал на 150 мест и отдельные кабинеты, оснащенные самым современным оборудованием и музыкальными инструментами. Созданные условия позволяют детям овладевать народными музыкальными, струнными, ударными и духовыми инструментами, учиться играть на фортепиано и заниматься хореографией, традиционным и эстрадным пением, а из видов прикладного искусства — художественной графикой и театральным искусством.

— Учебный год здесь начали 130 мальчиков и девочек из шести общеобразовательных школ нашего района, — говорит исполняющий обязанности директора ДШМИ Абдуваккос Рахмонов. — Для проведения занятий в данных направлениях на конкурсной основе приняли 16 специалистов, среди которых и молодые, получившие специальное образование в учебных заведениях столицы и области.

— Мой сын любит петь, — говорит отец шестиклассника Ихтиёра из общеобразовательной школы № 24 Хавастского района Эдгор Мардиев. — Но он еще мал, чтобы его отправить учиться в городе. Теперь открытие такой школы у нас на селе позволит ребятам не отставать от ровесников, проживающих в крупных населенных пунктах, а также приобщаться к миру прекрасного. При приеме сына на эстрадное пение немало порадовался, что его природный дар разовьют квалифицированные преподаватели. Уверен, что через какое-то время имена сегодняшних воспитанников школы будут звучать на больших конкурсах, где наши дети проявят свои таланты.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

Акции

Добро пожаловать в мир книг

Каждый год с наступлением осени в Национальной библиотеке Узбекистана проходят Дни открытых дверей, целью которых является ознакомление с деятельностью и возможностями библиотеки.

Организаторы готовят к этому мероприятию большую насыщенную, интереснейшую программу, учитывая интересы людей самых разных возрастов и профессий. В рамках дней для пользователей, зарегистрировавшихся впервые, проводятся ознакомительные экскурсии по библиотеке, рассказывающие об истории, ресурсах библиотеки, организуются презентации и тренинги, обучающие правилам пользования фондами.

В первый День открытых дверей в малом конференц-зале студентам и ученикам школ, лицеев и колледжей был представлен видеоролик об истории и деятельности Национальной библиотеки. Специалисты службы справочно-информационного обслуживания ввели

присутствующих в курс схемы сосредоточения книг, электронных носителей. Посетители получили информацию о наличии электронного алфавитного каталога и карточки, поисках ресурсов и их регистрации.

— Знакомство, начавшееся с правил регистрации, посещения музея Национальной библиотеки, продолжилось экскурсией по разделам выдачи книг, читальным залам, электронным каталогам, — говорит пресс-секретарь библиотеки Гулчехра Хамидова. — На презентации в читальных залах гости узнали о том, как заказать книгу, как пользоваться услугами инфокиоска, интернета и зоны Wi-Fi. Теперь для них доступна электронная база зарубежных ресурсов. Библио-



тека располагает самыми современными передовыми информационными технологиями, что важно для развития и упрочения интеллектуального потенциала и информационной культуры читателей. Каждый из зарегистрировавшихся в этот день пользователей получил памятные подарки от Нацио-

нальной библиотеки Узбекистана.

В целях повышения интеллекта молодого поколения к чтению, его интеллектуального уровня, в рамках дней пройдут встречи с писателями и поэтами, деятелями культуры и искусства.

Насиба САБИРОВА.

Реклама и объявления

АК НАРОДНЫЙ БАНК

объявляет тендерные торги по проекту
«Расширение и модернизация программно-аппаратного комплекса АК Народного банка»

Тендер № 8-2016

АК Народный банк планирует приобретение оборудования для расширения и модернизации программно-аппаратного комплекса для собственных нужд.

Срок поставки:

- 90 банковских дней с момента открытия 100% аккредитива для зарубежных поставщиков;
- 90 банковских дней с момента получения 15% предоплаты для отечественных поставщиков.

Условия поставки, максимальная стоимость проекта, сумма задатка и др. указаны в информации о тендере и в тендерной документации.

Стоимость тендерной документации — 500 долларов США или эквивалентная сумма в узбекских сумах на день оплаты (для отечественных участников).

Последний срок приема тендерных предложений — **18.00 местного времени 10 октября 2016 года.**

Предварительный квалификационный отбор состоится в 16.00 11 октября 2016 года в здании АК Народного банка по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3.

За дополнительной информацией, а также для приобретения тендерной документации обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней, в рабочий орган тендерной комиссии: ООО СП «Uzconsultservice», 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А.

Телефоны: (+99871) 233-03-24, 236-39-97. Факс (+99871) 233-05-21.
Контактное лицо — Дусмухамедов Л. С., телефон (+99897) 191-78-71, e-mail: ld@ucs.uz

Услуги лицензированы

АК НАРОДНЫЙ БАНК

объявляет тендерные торги по проекту
«Закупка персональных компьютеров для нужд АК Народного банка»

Тендер № 9-2016

АК Народный банк планирует приобретение компьютеров для собственных нужд.

Срок поставки:

- 60 банковских дней с момента открытия 100% аккредитива для зарубежных поставщиков;
- 60 банковских дней с момента получения 15% предоплаты для отечественных поставщиков.

Условия поставки, максимальная стоимость проекта, сумма задатка и др. указаны в информации о тендере и в тендерной документации.

Стоимость тендерной документации — 500 долларов США или эквивалентная сумма в узбекских сумах на день оплаты (для отечественных участников).

Последний срок приема тендерных предложений — **18.00 местного времени 10 октября 2016 года.**

Предварительный квалификационный отбор состоится в 16.00 11 октября 2016 года в здании АК Народного банка по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3.

За дополнительной информацией, а также для приобретения тендерной документации обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме выходных и праздничных дней, в рабочий орган тендерной комиссии: ООО СП «Uzconsultservice», 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А.

Телефоны: (+99871) 233-03-24, 236-39-97. Факс (+99871) 233-05-21.
Контактное лицо — Дусмухамедов Л. С., телефон (+99897) 191-78-71, e-mail: ld@ucs.uz

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 873. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Джурнел редактор Ф. КУБАРЕВА
Джурнел редактор Л. САБИРОВА
Старший корректор Н. ЛЕБЕДЕВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 01.00 Подписано в 02.00